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Raportul de evaluare externă de progres

Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD): Universitatea Alexandru Ioan 
Cuza din Iași 

Școala universitară de doctorat: Economie și Administrarea Afacerilor 

Domeniul de doctorat: FINANȚE 

I. Introducere1

Evaluarea de față este o evaluare intermediară fără vizită la fața locului, la patru ani de la evaluarea 
externă a domeniului de doctorat Finanțe, din cadrul Școlii Doctorale de Economie și Administrarea 
Afacerilor din cadrul Universității Alexandru Ioan Cuza din Iași, care a avut loc în perioada 9-17.09. 
2021. Din comisia de evaluare în format hibrid de la acel moment au făcut parte prof. dr. Marius Sorin 
Dincă, coordonator, prof. dr. Natalia Stukalo, expert internațional și student Victor Iureș, de la 
Universitatea din Craiova. 

Din comisia de evaluare actuală fac parte: 

1. Prof. univ. dr. DINCĂ Marius Sorin - Universitatea „Transilvania“ din Braşov

2. Student doctorand - SPULBĂR Andrei Cristian - Universitatea Națională de Știință și Tehnologie
Politehnica București (Pitești) / Universitatea din Craiova

3. Expert din Direcția Asigurarea Calității, responsabil suport activitate a CPS – Stiințe economice II -
Mihaela Bajenaru.

Evaluarea s-a realizat în perioada 22 aprilie – 25 aprilie 2025 în format online. 

Prezentarea generală a Școlii Doctorale care gestionează Domeniul de Studii Universitare de 
Doctorat 

Studiile universitare de doctorat sunt organizate de către IOSUD-UAIC în cadrul programelor 

de studii universitare de doctorat acreditate, oferite de cele 14 scoli doctorale din cadrul IOSUD-

UAIC. IOSUD-UAIC a fast creata in mai 2005 prin HG nr. 567/15.06.2005, înlocuind IOD-UAIC, 

potrivit legislației în vigoare. În acest context, la I septembrie 2005, a luat ființă Școala Doctorala 

de Economie si Administrarea Afacerilor prin HS nr. 3/01.09.2005, deși educația doctorală exista 

1 De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen. 
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în UAIC la Facultatea de Economie si Administrarea Afacerilor de peste trei decenii. 

Scoala Doctorala de Economie si Administrarea Afacerilor a Universității "Alexandru loan Cuza" 

din lași (SDEAA - UAIC) este cea mai mare din cele 14 s coli doctorale din cadrul IOSUD­ UAIC. 

Școala Doctorală de Economie și Administrarea Afacerilor (SDEAA-UAIC) este organizată ca 

departament distinct al Facultății de Economie si Administrarea Afacerilor, cu regulament si structură 

proprii de conducere, este condusă de Consiliul Scolii doctorale (CSD), din care fac parte directorul 

Scolii doctorate SDEAA-UAIC si alți 11 membri: 6 conducători de doctorat din cadrul SDEAA-UAIC, 3 

personalități din tara si din străinătate si 3 reprezentanți ai studenților doctoranzi ai SDEAA-UAIC. 

Misiunea SDEAA-UAIC este de a asigura un mediu de cercetare riguros si  facilitant, care 

sa permită dezvoltarea intelectuala si profesională a doctoranzilor si sa contribuie la evoluția 

societății. Viziunea SDEAA este de a deveni un reper de cercetare avansată pentru mediul 

academic, economic si social, educația doctorală, cercetarea propriu- zisa si diseminarea 

rezultatelor desfășurându-se sinergic. În materie de misiune de cercetare, SDEAA își propune să 

dezvolte cercetări doctorate de calitate, dintr-o dubla perspectiva - riguroase din punct de vedere 

metodologic și relevante la nivel societal. 

SDEAA-UAIC și-a continuat evoluția pozitivă, de la ultima evaluare, din toate perspectivele 

(științifică, administrativă, relațională): orientare strategică, oferta de pregătire universitara 

avansată (din punctul de vedere al disciplinelor din planul de învățământ - cu noi discipline de 

cercetare doctorala avansata pe fiecare domeniu și a acoperirii acestora cu cadre didactice), 

calitatea coordonării și a sprijinului oferit prin comisiile de îndrumare, criterii de evaluare a tezelor 

de doctoral ș i  a parcursului ș t i i n ț i f i c  al doctoranzilor, legături cu alte entități de 

cercetare si cu mediul economic. Numărul coordonatorilor de doctoral afiliați la SDEAA activi a 

crescut de la 51, la momentul evaluării anterioare, la 57 in prezent. 

În ultimii 3 ani la SDEAA-UAIC au fost abilitați 27 de conducători de doctorat, din 9 domenii 

de doctorat acreditate ale SDEAA-UAIC, dintre aceștia 24 fiind titulari UAIC și 3 din alte 

universități din țară. 

Dinamica numărului de doctoranzi nou înmatriculati anual la SDEAA a fost relativ 

constanta in 2021-2022 (40), 2022-2023 (35), respectiv 2023-2024 (40), cu o creștere sensibilă a 

numărului de candidați (57), respectiv a numărului de doctoranzi înmatriculați la admiterea din 

2024-2025 - 48. 

De la ultima evaluare de acreditare, la SDEAA au fost acreditate doua domenii noi de 

doctorat, Ș t i i n ț e  administrative (16.03.2023) si Administrarea Afacerilor (3 l.08.2023), astfel 

încât numărul total de domenii SDEAA este 10, acoperind toate specializările acreditate la nivel 

național în domeniul științe Economice, plus domeniul științe administrative. 
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Prezentarea generală a Domeniului de doctorat Finanțe  

Domeniul de doctorat Finanțe a debutat la Facultatea de Economie și Administrarea 

Afacerilor (FEAA-UAIC) în 1990 și a evoluat odată cu FEAA de-a lungul a peste trei decenii. 

În cadrul  Ș c olii Doctorale de Economie  și Administrarea Afacerilor din Universitatea 
,,Alexandru loan Cuza" din lași sunt afiliați cinci conducători științifici de doctorat în domeniul 
Finanțe, care au obținut aceasta calitate conform legii, după cum urmează: 

- Prof. univ. dr. Onofrei Mihaela, O.M. numire 165/02.08.2007 

- Prof. univ. dr. Stoica Ovidiu, O.M. numire 1805/20.08.2007 

- Prof. univ. dr. Abil. Andrieș Marius Alin, Decizie abilitare 166/07.04.2014 

- Prof. univ. dr. Abil. Căpraru Sebastian Bogdan, Decizie abilitare 4718/11.08.2015 

- Prof. univ. dr. Abil. Sorin Gabriel Anton, Decizie abilitare 3850/04.06.2018. 

 
În ultimii ani alte 4 cadre didactice din cadrul Departamentului de Finanțe, Monedă și 

Administrație Publică, au obținut atestatul de abilitare și îndeplinesc standardele minimale 

CNATDCU: Prof. univ. dr. Abil. Sebastian Lazar, Prof. univ. dr. Abil. Angela Roman; Conf. univ. 

dr. Mihail Bogdan Petrișor, Conf. univ. dr. Dan Lupu. De asemenea alte două cadre didactice 

din cadrul Departamentului de Finanțe, Moneda și Administrație Publica, ș i - au susținut 

teza de abilitare și îndeplinesc standardele minimale CNATDCU: Conf. univ. dr. Carmen 

Toderașcu și Lect. Univ. dr. Nicu Sprîncean. 

 
Evoluția numărului de doctoranzi nou înmatriculați anual in domeniul de doctorat 

Finanțe în ultimii 3 ani este prezentată în tabelul de mai jos: 

 
An admitere Candidati admiși 

2021-2022 6 

2022-2023 2 
2023-2024 4 

 
În ultimii 3 ani, 10 doctoranzi și-au susținut teza de doctorat și au obținut titlul de 

doctor in domeniul Finanțe la SDEAA-UAIC. 

 

 
 

II.  Aprecieri asupra implementării recomandărilor formulate în cadrul REE  
 
În cadrul acestui capitol, este realizată o analiză a modului de implementare a recomandărilor, precum 

și concluzii asupra măsurii în care acestea au fost implementate.  
În cadrul evaluării din anul 2021, comisia de evaluare externă a făcut mai multe recomandări și a acordat 
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două calificative Parțial îndeplinit, respectiv la indicatorul de performanță A.1.3.3. (Cel puțin 10% din 
totalul sumelor aferente granturilor doctorale obținute de universitate prin contract instituțional 
și prin taxe de școlarizare încasate de la studenții doctoranzi de la forma de învățământ cu taxa se 
utilizează pentru a deconta cheltuielile de formare profesionala ale doctoranzilor) și la indicatorul 
*B.3.2.2. (Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui anumit referent științific provenit 
de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care se organizează susținerea tezei de doctorat 
și numărul tezelor de doctorat susținute în același domeniu de studii universitare de doctorat din cadrul 
școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare de 0,3, prin raportare la situația înregistrată în ultimii 5 ani). 

 
Universitatea a răspuns la recomandările realizate de echipa de evaluatori externi din anul 2021 și 

a luat măsuri pentru îmbunătățirea gradului de îndeplinire a cerințelor exprimate de indicatorii 
de performanță. 

 
Universitatea a luat măsuri pentru a atinge cerințele minimale prevăzute de indicatorii de 

performanță pentru cei doi indicatori care au fost evaluați cu Parțial îndeplinit. Măsurile sunt în 
curs de implementare și există perspective bune pentru atingerea nivelului corespunzător 
cerințelor minimale. 

 
Astfel, la indicatorul A.1.3.3. (Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale 

obținute de universitate prin contract instituțional și prin taxe de școlarizare încasate de la 
studenții doctoranzi de la forma de învățământ cu taxa se utilizează pentru a deconta 
cheltuielile de formare profesionala ale doctoranzilor) de la nivelul de 4,37% înregistrat la 
data evaluării din 2021, s-a ajuns în prezent la 9,21%, ceea ce demonstrează un real progres 
și se apropie de nivelul minimal de 10%. 

 
La indicatorul *B.3.2.2. (Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui anumit referent 

științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care se organizează 
susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în același domeniu de studii 
universitare de doctorat din cadrul școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare de 0,3, prin 
raportare la situația înregistrată în ultimii 5 ani.) indicatorul era depășit pentru un membru din 
comisia de susținere și sunt perspective bune pentru ca situația să fie evitată în perioada 
următoare. 

 
Pentru celelalte recomandări universitatea și domeniul de doctorat au răspuns în mod pozitiv și 

există premise favorabile pentru menținerea nivelului de îndeplinire a cerințelor prevăzute de 
indicatorii de performanță.  

 
  Comisia de evaluare a Raportului de progres recomandă în continuare acțiuni pentru  
asigurarea accesului doctoranzilor la baze de date financiare din domeniul Finanțe (indicatorul C 
2.2.1) și respectiv pentru asigurarea accesului direct al doctoranzilor la platforma de analiză a 
gradului de similitudine (indicatorul A1.2.2. și respectiv indicatorul C 2.2.2). 
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III. Concluzii și recomandări 
 

Situația centralizatoare a implementării recomandărilor și a rezolvării calificativelor Parțial 
îndeplinit este prezentată în tabelul 1 de mai jos. 
 
Tabelul 1. Analiza stadiului implementării recomandărilor comisiei de evaluare externă și a rezolvării 
calificativelor Parțial îndeplinit acordate la vizita de acreditare din anul 2021 
 

Nr. crt. Indicator de performanță Recomandare Implementarea recomandărilor 

1. A.1.1.1. Existenţa 
regulamentelor specifice şi 
aplicarea acestora la nivelul 
şcolii doctorale din care face 
parte domeniul de studii 
universitare de doctorat: 

a) regulamentul școlii 

doctorale; 
b) metodologia de 

desfăşurare a 
alegerilor pentru funcţia de 
director al Consiliului Școlii 
Doctorale (CSD), precum și a 
alegerii de către studenți a 
reprezentantului în CSD, şi 
dovezi ale derulării acestora; 

c) metodologii de 
organizare şi desfăşurare a 
studiilor universitare de 
doctorat (de admitere a 
studenţilor doctoranzi, de 
finalizare a studiilor 
universitare de doctorat); 

d) existenţa mecanismelor 
de recunoaştere a calităţii 
de conducător de doctorat şi 
de echivalare a doctoratului 
obţinut în alte state; 

e) structuri de conducere 

funcţionale (Consiliul 
şcolii doctorale), dovedind 

inclusiv regularitatea 
convocării şedinţelor; 

f) contractul de studii 
universitare de doctorat; 

proceduri interne de 
analiză şi aprobare a 

propunerilor privind 

tematica programului de 

pregătire bazat pe studii 

universitare avansate. 

Actualizarea 

permanentă a 

regulamentelor și a 

prevederilor acestora in 

conformitate cu actele 

legislative curente și cu 

principalele evoluții din 

domeniul cercetării și de 

pe piața muncii aferente 

absolvenților domeniului 

de doctoral 

Implementată 

 

Regulamentele au fost actualizate în 

conformitate cu actele legislative 

curente și cu principalele evoluții din 

domeniul cercetării și de pe piața muncii 

aferentă absolvenților domeniului de 

doctorat. 

Programul de pregătire bazat pe studii 

universitare avansate (PPUA) este 

monitorizat și evaluat periodic (la 

fiecare 5 ani) de către CSD - SDEAA. 

Astfel, CSD a inițiat in fiecare an 

dezbateri pentru a aviza eventuala 

schimbare a disciplinelor din planul de 

învățământ și introducerea de noi 

discipline in PPUA, pentru a asigura 

adaptarea ofertei de formare doctorala 

la nevoile doctoranzilor i la contextul 

educațional național și internațional. 



 

 

AGENŢIA ROMÂNĂ DE ASIGURARE A CALITĂŢII ÎN ÎNVĂŢĂMÂNTUL SUPERIOR 
Membră în Asociația Europeană pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior - ENQA 
Înscrisă în Registrul European pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior – EQAR 

 
 

Pag. 6 din 21 
 

2.  A.1.1.2. Regulamentul școlii 

doctorale include criterii, 
proceduri și 
standarde obligatorii pentru 
aspectele specificate în art. 17, 
alin. (5) din Hotărârea 

Guvernului nr. 681/2011 

privind aprobarea Codului 
studiilor universitare de 
doctorat, cu modificările și 
completările 

ulterioare. 

 

 
Armonizarea 

conținutului acestor 

regulamente cu strategia 

de dezvoltare a Școlii 

doctorale și a domeniului 

de doctorat 

Implementată 

 
Conținutul Regulamentului Școlii 

Doctorale de Economie ș i  

Administrarea Afacerilor a fost actualizat 

în 2024 și armonizat cu strategia de 

dezvoltare a Școlii doctorale și a 

domeniului de doctorat Finanțe. 

3. A.1.2.1. Existența și 

eficacitatea unui sistem 
informatic adecvat 
pentru evidența studenților 

doctoranzi și a parcursului lor 

academic. 

 

Actualizarea și  

îmbunătățirea 

permanenta a sistemului 

informatic de evidență a 

studenților doctoranzi 

ș i  a parcursului 

academic al acestora. 

Implementată 

 

In cadrul IOSUD - Universitatea 

,.Alexandru loan Cuza" din Iasi, există 

implementat un sistem informatic 

adecvat pentru evidenta studenților 

doctoranzi ș i  a parcursului lor 

academic, denumit eSims, rezultat in 

urma implementării proiectului Sistem 

informatic integrat privind 

managementul activităților profesionale 

ale studenților in contextul 

transformărilor generate de procesul 

Bologna, finanțat de Ministerul 

Educației ș i  Cercetării. Acesta a fost 

completat ș i  î m b u n ă t ă ț i t  

permanent până în prezent de către 

specialiști angajați in cadrul 

Departamentului Ide Statistica și 

informatizare al IOSUD-UAIC, pentru a 

răspunde cât mai bine nevoilor 

instituției de învățământ superior. 

4.  A.1.2.2. Existența și utilizarea 

unui program informatic și 

dovezi ale utilizării sale 

pentru verificarea 

procentului de similitudine 

în toate tezele de doctorat 

Din discuțiile on-line cu 
studenții doctoranzi a 

rezultat necesitatea 

asigurării accesului 

multiplu, la cerere, in 

mod gratuit, a 
studenților-doctoranzi la 

programul software de 
detectare a similitudinii 
cu alte creații științifice 
pentru toate 

contribuțiile acestora in 

cadrul studiilor 

universitare de doctorat 

Implementată 

 

Universitatea ,,Alexandru loan Cuza" din 

lași a manifestat o preocupare continuă 

pentru asigurarea resurselor necesare 

verificării procentului de similitudine 

pentru lucrările elaborate de studenți din 

ciclul de studii doctorale. Astfel, in prezent 

este asigurat accesul tuturor cadrelor 

didactice din Universitatea ,,Alexandru 

loan Cuza" din Iași, deci și al 

conducătorilor de doctorat, precum și 

posibilitatea doctoranzilor de a utiliza un 

program informatic Turnitin pentru 

verificarea procentului de similitudine din 
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tezele de doctorat. 

5. A.1.3.1. Existența a cel puțin 
unui grant de cercetare sau 
de dezvoltare instituțională / 
resurse umane în 
implementare la momentul 
depunerii dosarului de 
autoevaluare, per domeniu 
de studii doctorale sau 
existența a cel puțin 2 
granturi de cercetare sau de 
dezvoltare instituțională / 
resurse umane per domeniu 
de studii doctorale obținute 
de conducătorii de doctorat 
din domeniul evaluat în ultimii 
5 ani. Granturile abordează 
teme relevante pentru 
domeniul respectiv și, de 
regulă, se desfășoară cu 
implicarea studenților 
doctoranzi. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Continuarea acestei 

politici de accesare a 

proiectelor de cercetare 

dezvoltare instituțională 

și implicarea studenților 

doctoranzi în derularea 

acestor proiecte. 

Implementată 

 

În perioada 2021-2023, IOSUD – 
Universitatea ,,Alexandru loan Cuza'' din 
la i derulează mai multe granturi/proiecte 
de cercetare sau de dezvoltare 

instituțională in care sunt implicați 
conducători de doctorat sau studenți 
doctoranzi in domeniul FINANTE, după 
cum urmează: 

Proiect "Comportamentul de 
economisire al gospodăriilor - O analiză 
socio-economică din perspectiva 

gospodăriilor, băncilor ș i a autorităților 

de reglementare " - PN-111-P4-IDPCE- 

2020-0929 - 2021-2023 - Director 
proiect Prof. univ. dr. abil. Andrieș 
Marius Alin. 

Proiect ,,SHARE - Survey of Health, 
Ageing and Retirement in Europe", 

European Research Infrastructure 
Consortium (SHARE­ ERIC) "SHARE Wave 
IO in 11 countries to maintain EU 

coverage" Project number: 101052589- 
EUCOVII, European Commission DG 
EMPLOYMENT (2022-2024) Responsabil 

proiect Prof. univ. dr. abil. Andrieș 

Marius Alin. 

Proiect "SHARE - Survey of Health, 

Ageing and Retirement in Europe", 

European Research Infrastructure 

Consortium (SHARE­ ERIC)- '·SHARE main 

data collection of Wave 9 and 

preparation of Wave 10 in 12 countries 

to maintain EU coverage" Grant 

AGREEMENTNUMBER-101052589, 

European Commission DG 

EMPLOYMENT. 2021-2022 - Responsabil 

proiect Prof. univ. dr. abil. Andrieș 

Marius Alin. 

6.  *A.1.3.2. Proporția 
studenților doctoranzi 
existenți în momentul 
evaluării, care beneficiază 
pentru minimum șase luni și 
de alte surse de finanțare 
decât finanțarea 
guvernamentală, prin burse 
acordate de persoane fizice 
sau juridice sau sunt susținuți 
financiar prin granturi de 

 
Identificarea si a altor 

surse de finanțare, inclusiv 

prin granturi interne 

acordate pe bază de 

competiție de 

Universitatea 

Alexandru loan Cuza din 

Iași 

Implementată 

 

La nivelul anului 2023, doctoranzii in 
domeniul Finanțe erau angajați cu contract 
de munca in cadrul unor proiecte de 
cercetare derulate de Universitatea 
,,Alexandru loan Cuza" din Iași după cum 
urmează: 
drd. George Chiriac - membru in echipa 
proiectului de cercetare: Proiect 
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cercetare sau de dezvoltare 
instituțională / resurse 
umane, 
este cel puțin 20%. 

"Comportamentul de economisire al 
gospodăriilor - 0 analiză socio-economică 
din perspectiva gospodăriilor, băncilor si a 
autorităților de reglementare " - PN-lll-P4-
ID-PCE-2020-0929 – 

2021-2023 - Director proiect -Prof. univ. 
dr. abil. Andrieș Marius Alin; 

drd. Alexandra Chiperi - Proiect 

"Comportamentul de economisire al 

gospodăriilor-O analiza socio-

economica din perspectiva 

gospodăriilor, băncilor și a autorităților 

de reglementare " - PN-JII-P4-ID-PCE-

2020-0929 - 2021-2023 - Director 

proiect - 
Prof. univ. dr. abil. Andrieș Marius Alin. 
De asemenea, in cadrul competiției 

Programul 5 - IDEI Proiecte de cercetare 
exploratorie (PCE 2023) au fost depuse 
spre finanțare următoarele proiecte de 
cercetare care au in componenta 

echipelor de cercetare doctoranzi in 
domeniul finanțe: SORIN GABRIEL 
ANTON - PN-IV-Pl-PCE2023-1657 - 
implicațiile procesului de digitalizare 
asupra firmelor cu creștere rapida din 
Europa centrala si de est 
ALIN MARIUS ANDRIES - PN-IV-P I-
PCE2023-1299 - 
Consolidarea bunăstării financiare și a 
rezilienței in perioade de incertitudine 

7. A.1.3.3. Cel puțin 10% din 
totalul sumelor aferente 
granturilor doctorale 
obținute de universitate 
prin contract instituțional și 
prin taxe de școlarizare 
încasate de la studenții 
doctoranzi de la forma de 
învățământ cu taxa se 
utilizează pentru a deconta 
cheltuielile de formare 
profesionala ale 
doctoranzilor (participarea 
la conferințe, scoli de vară, 
cursuri, stagii in străinătate, 
publicare de articole de 
specialitate sau alte forme 
specifice de diseminare 
etc.). 

PARȚIAL ÎNDEPLINIT 

 
Luarea măsurilor 

necesare la nivelul Școlii 

Doctorate și a domeniului 

doctoral evaluat pentru a 

asigura îndeplinirea 

acestei cerințe in perioada 

următoare 

În curs de implementare 

 

Școala Doctorala de Economie și 

Administrarea Afacerilor a demonstrat, de-

a lungul timpului, o preocupare constanta 

pentru formarea tuturor doctoranzilor, 

inclusiv a celor înmatriculați la studii 

doctorale in domeniul ECONOMIE, prin 

implicarea sau sprijinirea financiara a 

participării lor la diferite activități 

(conferințe, workshop-uri, stagii de 

cercetare etc.). 

În perioada 2021-2023 au fost alocate 

9,21% din totalul sumelor aferente 

granturilor doctorale obținute de 

universitate prin contract instituțional  și 

prin taxe de școlarizare încasate de la 

studenții doctoranzi de la forma de 

învățământ cu taxa pentru cheltuieli ale 

doctoranzilor referitoare la participarea la 

conferințe internaționale și cheltuieli de 
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diseminare (aprox. 516070 lei). 

8. A.2.1.1. Spațiile și dotarea 
materială a școlii doctorale 
permit realizarea activităților 
de cercetare, în domeniul 
evaluat, în acord cu misiunea 
și obiectivele asumate 
(calculatoare, software 
specific, aparatură, 
echipamente de laborator, 
bibliotecă, acces la baze de 
date internaționale etc.). 
Infrastructura de cercetare și 
oferta de servicii de cercetare 
sunt 

prezentate public prin 

intermediul unei platforme de 

profil. Se va 

evidenția, în mod distinct, 
infrastructura de cercetare 
descrisă mai sus, achiziționată 

și dezvoltată în ultimii 5 ani. 

 
 
 

 
Continuarea politicii de 

asigurare și de 

îmbunătățire a 

infrastructurii de 

cercetare pentru a 

sprijini activitatea 

doctoranzilor și a 

conducătorilor de 

doctorat din domeniu. 

Implementată 

 

Spatiile ș i  dotarea materiala a Ș colii 

Doctorale de Economie și Administrarea 

Afacerilor permit realizarea activităților de 

cercetare in domeniul FINANTE, în acord 

cu misiunea si obiectivele asumate. În 

ultimii ani a fost dotat un nou Laborator 

{C710) cu 15 calculatoare s i  licențe 

pentru softurile econometrice STATA s i  

Eviews. 

9. A.3.1.1. În cadrul domeniului 
de doctorat își desfășoară 
activitatea minimum trei 
conducători de doctorat și cel 
puțin 50% dintre aceștia (dar 
nu mai puțin de trei) 
îndeplinesc standardele 
minimale CNATDCU aflate în 
vigoare la momentul 
realizării evaluării, necesare 
și obligatorii pentru obținerea 
atestatului de abilitare. 

 
 
 
Sprijinirea și a altor 

colegi pentru a putea 

deveni conducători de 

doctorat în domeniul 

FINANȚE. 

Implementată 

 

În anul universitar 2023-2024, în cadrul 

Școlii Doctorale de Economie si 

Administrarea Afacerilor din Universitatea 

,,Alexandru loan Cuza" din Iași, sunt 

afiliați cinci conducători științifici de 

doctorat in domeniul Finanțe, care au 

obținut aceasta calitate conform legii, 

după cum urmează: 
Prof. univ. dr. Onofrei Mihaela O.M. 
numire 165/02.08.2007 

Prof. univ. dr. Stoica Ovidiu O.M. numire 
1805/20.08.2007 

Prof. univ. dr. Abil. Andrieș Marius Alin 

Decizie abilitare I66/07.04.2014 

Prof. univ. dr. Abil. Căpraru Sebastian 

Bogdan Decizie abilitare 4718/11.08.2015 

Prof. univ. dr. Abil. Sorin Gabriel Anton 

Decizie abilitare 3850/04.06.2018 

Dintre aceștia, cinci {100%) îndeplinesc 

standardele minimale CNATDCU aflate in 

vigoare, necesare s i  obligatorii pentru 

obținerea atestatului de abilitare în 

domeniul Finanțe. 

Alte 4 cadre didactice din cadrul 

Departamentului de Finanțe, Monedă și 

Administrație Publică, au obținut 

atestatul de abilitare și îndeplinesc 
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standardele minimale CNATDCU: Prof. 

univ. dr. Abil. Sebastian Lazar, Prof. univ. 

dr. Abil. Angela Roman; Conf. univ. dr. 

Mihail Bogdan Petrișor, Conf. univ. dr. 

Dan Lupu. De asemenea alte două cadre 

didactice din cadrul Departamentului de 

Finanțe, Moneda și Administrație 

Publica, ș i - au susținut teza de abilitare 

și îndeplinesc standardele minimale 

CNATDCU: Conf. univ. dr. Carmen 

Toderașcu și Lect. Univ. dr. Nicu 

Sprîncean. 

10. *A.3.1.2. Cel puţin 50% 
dintre conducătorii de 
doctorat din domeniul de 
doctorat evaluat sunt titulari în 
cadrul IOSUD, angajați 
cu încheierea unui contract 

de muncă pe perioadă 

nedeterminată. 

Asigurarea condițiilor 

pentru respectarea 

acestei cerințe și în viitor. 

Implementată 

Toți cei 5 conducători de doctorat din 

domeniul Finanțe sunt titulari in cadrul 

IOSUD, angajați cu încheierea unui 

contract de munca pe perioada 

nedeterminată. 

11. A.3.1.3. Disciplinele din 
programul de pregătire bazat 
pe studii universitare avansate 

aferente domeniului sunt 
susținute de cadre didactice 
sau cercetători care au 
calitatea de conducător de 

doctorat/abilitat, profesor/CS I 

sau conferențiar universitar/CS 
II cu expertiză probată în 
domeniul disciplinelor predate 

sau alți specialiști în domeniu 
care îndeplinesc standardele 

stabilite de instituție pentru 

funcțiile didactice și de 
cercetare menționate anterior, 

în condițiile legii. 

 
 
 
 
 
 

 

Asigurarea condițiilor 

pentru respectarea 

acestei cerințe și în viitor. 

Implementată 

 

Activitățile didactice aferente disciplinelor 

incluse in planul de învățământ sunt 

susținute de cadre didactice sau 

cercetători științifici cu experiență in 

domeniul in care se încadrează tematica 

abordata., ponderea celor care dețin gradul 

didactic de profesor sau conferențiar 

universitar, precum și a celor care au 

calitatea de conducător de doctorat fiind 

una covârșitoare. 

Trebuie menționat ș i faptul că în predarea 

disciplinelor obligatorii și opționale sunt 

implicați ș i  conducători de doctorat in 

domeniul Finanțe, după cum urmează: 

• Prof. univ. dr. Onofrei Mihaela - Cercetări 
avansate in finanțe 
 

• Prof. univ. dr. Stoica Ovidiu - Cercetări 
avansate in finanțe 
 
Prof. univ. dr. Abil. Andrieș Marius Alin - 

Etica ș i integritate academică ș i Cercetări 

avansate în Finanțe. 

12. *A.3.1.4. Ponderea 

conducătorilor de doctorat 

care coordonează 

Asigurarea condițiilor 

pentru respectarea 

acestei cerințe și în viitor. 

Implementată 

 

Niciun conducător de doctorat nu 
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concomitent mai mult de 8 

studenţi doctoranzi, dar nu 

mai mult de 12, aflaţi în 

perioada studiilor 

universitare de doctorat, nu 

depăşeşte 20%. 

coordonează concomitent mai mult de 8 

studenți doctoranzi. 

13. A.3.2.1. Cel puțin 50% din 
conducătorii de doctorat din 
domeniul supus evaluării 
prezintă minimum 5 publicații 
indexate Web of Science sau 
ERIH în reviste cu factor de 
impact sau alte realizări cu 
semnificație relevantă pentru 
domeniul respectiv, în care se 
regăsesc contribuții de nivel 
internațional ce relevă un 
progres în cercetarea 
științifică-dezvoltare inovare 
pentru domeniul evaluat. 
Conducătorii de doctorat 
menționați au vizibilitate 
internațională în ultimii 5 ani, 
constând în: calitatea de 
membru în comitetele 
științifice ale publicațiilor și 
conferințelor internaționale; 
calitatea de membru în 
board-urile asociațiilor 
profesionale internaționale; 
calitatea de invitat în cadrul 
conferințelor sau grupurilor 
de experți desfășurate în 
străinătate sau calitatea de 
membru al unor comisii de 
susținere a unor teze de 
doctorat la universități din 
străinătate sau în cotutelă cu o 
universitate din străinătate. 

Asigurarea condițiilor 

pentru respectarea 

acestei cerințe și în viitor. 

Implementată 

 

Prof. univ. dr. Alin Marius Andries - H-

index:17, Citări Web of Science: 784, 53 

articole Web of Science 

Prof. univ. dr. Sorin Gabriel Anton- H-

index:13, Citări Web of Science: 850, 39 

articole Web of Science 

Prof. Univ. Dr. Abil. Cipraru Bogdan H-

index:9, Citări Web of Science: 406, 30 

articole Web of Science 

Prof. Univ. Dr. Mihaela ONOFREI H-

index:13, Citări Web of Science: 454. 75 

articole Web of Science 

Prof. univ. dr. Ovidiu Stoica H-index:7, 

Citări Web of Science: 221, 32 articole 

Web of Science 

14. *A.3.2.2. Cel puțin 50% dintre 
conducătorii de doctorat 
arondați unui domeniu de 
studii doctorale continuă să 
fie activi în plan științific, 
obținând cel puțin 25% din 
punctajul solicitat prin 
standardele minimale 
CNATDCU în vigoare la data 
evaluării, necesare și 
obligatorii pentru obținerea 
atestatului de abilitare, pe 
baza rezultatelor științifice 
din ultimii cinci ani. 

Asigurarea condițiilor 

pentru respectarea 

acestei cerințe și în viitor. 

Implementată 

 

Toți cei 5 conducători de doctorat din 

domeniul Finanțe continua sa fie activi in 

plan științific, obținând cel puțin 25% din 

punctajul solicitat prin standardele 

minimale CNATDCU in vigoare la data 

evaluării, necesare și obligatorii pentru 

obținerea atestatului de abilitare, pe baza 

rezultatelor științifice din ultimii cinci ani. 

Conform Fișelor verificarea îndeplinirii 

standardelor minimale necesare și 
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obligatorii, conducători de doctorat din 

domeniul Finanțe au următoarele 

punctaje: 

Prof. univ. dr. Abil. Andrieș Marius Alin - 
126,81 

Prof. univ. dr. Abil. Sorin Gabriel Anton - 
69,89 

Prof. univ. dr. Abil. Căpraru Sebastian 
Bogdan - 61.66 

Prof.univ. dr. Onofrei Mihaela -44,78 
Prof. univ. dr. Stoica Ovidiu - 60,40 

15. *B.1.1.1. Raportul dintre 
numărul absolvenţilor la nivel 
de masterat ai altor instituţii 
de învăţământ superior din 
ţară sau din străinătate care s-
au înscris la concursul de 
admitere la studii universitare 
de doctorat în 
ultimii cinci ani şi numărul de 
locuri finanţate de la bugetul 
de stat scoase la concurs în 
cadrul domeniului de studii 
doctorale este de cel puţin 0,2 
sau raportul dintre numărul 
candidaților în ultimii cinci ani 
şi numărul de locuri finanţate 
de la bugetul de stat scoase la 
concurs în cadrul domeniului 
de studii doctorale este de 
cel puţin 1,2. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

identificarea unor soluții 

pentru atragerea de 

candidați proveniți din 

alte centre universitare 

din Romania sau din 

afara țării. 0 strategie de 

promovare mai eficientă 

se impune a fi 

implementată in 

perioada următoare. 

Implementată 

 

În ultimii 5 ani următorii candidați proveniți 

din alte centre universitare din Romania 

sau din afara tarii s-au înscris la concursul 

de admitere la studii universitare de 

doctorat 

Candidat 
lnstitulia de 

invaµmant 

superior 

absolvita 

TOCU V. NICU 
Universitatea 
"Dunarea de 

Jos" Galati 

 
$UHAN M. FLORIN 

Universitatea "Petre 

Andrei" 

lasi 

IONEL cas. 

UNGUREANU I. IULIA 

Academia 

de Studii 

Economice 

Bucuresti 

PONCU cas. 

TA.LPIG G. 

CARMEN-

CRISTINA 

Universitatea "Petre 

Andrei" 

lasi 

GUIU N. MARIAN- 

ROMEO 
Universitatea 

"Lucian 

Blaga'' din 

Sibiu 

SCHMUNKAMP 

B. PETER 

Steinbeis- 

Hochschule 

Berlin/ 

Management 

and Finance 
 

16. *B.1.2.1. Admiterea la 
programele de studii de 
doctorat se face în baza unor 

Promovarea mai bună a 
ofertei domeniului 
doctoral și perfecționarea 

Implementată 

 

Concursul de admitere la programele 
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criterii de selecţie care includ: 
performanţa academică, 
de cercetare și profesională 

a candidaţilor, un interes al 

acestora pentru cercetarea 

ştiinţifică sau 

artistică/sportivă, publicaţii 

în domeniu şi o propunere 

de temă de cercetare. Un 

interviu cu solicitantul este 

parte obligatorie a 

procedurii de admitere. 

continuă a procesului de 

selecție pentru a atrage 
cei mai buni absolvenți de 
master 

 

de studii universitare de doctoral din 

cadrul Școlii Doctorale de Economie ș i  

Administrarea Afacerilor, inclusiv la 
domeniul FINANȚE, se face prin luarea 

in considerare a unor criterii legate de 

performanța academică, de cercetare 
ș i  profesională a candidaților, 

interesul acestora pentru cercetarea 

științifică, publicațiile în domeniu etc. 
În același timp, candidații trebuie să 

propună o temă de cercetare și să 

realizeze un proiect de cercetare pe 
baza unei structuri unitare la nivelul 

școlii doctorale. Evaluarea proiectului 

de cercetare reprezintă 50% din media 
la concursul de admitere, restul de 50% 

fiind alocate interviului, componenta 

obligatorie a concursului de admitere. 

Domeniul Finanțe atrage in continuare 

absolvenți de master cu rezultate foarte 

bune. De exemplu, dintre candidații 

admiși în urma admiterii din septembrie 

2022, COJOCARU D. DANA-CLAUDIA a 

avut media anilor de studiu la master 

9,10. 

17. B.1.2.2. Rata de 

exmatriculare a studenților 

doctoranzi, inclusiv in urma 

renunțării la studii, la 3, 

respectiv 4 ani de la 

admitere, nu depășește 

30%. 

Identificarea unor soluții 
pentru reducerea ratei de 
exmatriculare spre niveluri 
care tind spre zero (selecția 
candidaților, urmărirea 
îndeaproape a traseului 
academic și de cercetare ale 
acestora, consiliere). 

Implementată 

 

Analizând, pentru fiecare ultimele cinci 

cohorte de studenți doctoranzi stagiu 

doctoral complet), numărul de doctoranzi 

înmatriculați î n anul I  ș i numărul celor 

care ajung sa fie înmatriculați in anul al 

m-lea, observăm ca rata de 

exmatriculare nu depășește 30% pentru 

niciuna dintre promoțiile analizate. 

Din cei 24 de doctoranzi admiși în 

perioada 2019-2023, doar 4 au fost 

exmatriculați. 

18. B.2.1.1. Programul de 
pregătire bazat pe studii 
universitare avansate 
cuprinde minimum trei 
discipline relevante pentru 
pregătirea în cercetarea 

științifică a doctoranzilor, 

dintre care cel puțin o 

disciplină este destinată 

studiului aprofundat al 

metodologiei cercetării și / 

Menținerea gradului de 
adecvare și în perioada 

următoare, în funcție de 
evoluțiile din perimetrul 
cercetării științifice din 
domeniu.  

Implementată 

 

Planul de învățământ aferent programului 

de pregătire bazat pe studii universitare 

avansate pentru studenții doctoranzi 

înmatriculați in domeniul de doctorat 

FINANTE cuprinde cel puțin trei discipline 

relevante pentru pregătirea acestora in 

ceea ce privește cercetarea științifică, 
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sau prelucrării statistice a 

datelor. 

printre acestea numărându-se ș i  o 

disciplina destinată studiului aprofundat al 

metodologiei cercetării, precum ș i  o 

disciplina vizând prelucrarea statistica a 

datelor. Planul este analizat i actualizat 

periodic in funcție de evoluțiile din 

perimetrul cercetării științifice din 

domeniu. 

De exemplu, in planul de învățământ sunt 

incluse disciplinele Metodologia cercetării 

științifice, Academic Writing I, Metode de 

cercetare și analiza cantitativă a datelor, 

Metode de cercetare și analiza calitativă 

a datelor  sau disciplinele opționale 

Cercetări avansate in Finanțe, Empirical 

banking, Academic Writing II. 

19. B.2.1.2. Există cel puțin o 

disciplină dedicată eticii în 

cercetarea științifică și 

proprietății intelectuale sau 

tematici bine delimitate pe 

aceste subiecte în cadrul 

unei discipline predate în 

programul de pregătire. 

Expertul internațional a 

recomandat 

reprezentarea mai buna a 

aspectelor de proprietate 

intelectuala, eventual prin 

introducerea unei 

discipline separate la 

nivelul Scolii Doctorale 

sau chiar a IOSUD. 

Implementată 

 

Programul de pregătire a studenților 

doctoranzi înmatriculați în domeniul de 

doctorat FINANTE cuprinde o disciplina 

obligatorie intitulată ETICA SI 

INTEGRITATE ACADEMICA, căreia îi sunt 

alocate 6 ore de curs ș i  8 ore de seminar 

ș i  î n care sunt abordate și aspectele 

legate de drepturile de proprietate 

intelectuală. 

20.  B.2.1.3. IOSUD are create 

mecanismele prin care se 

asigură că programul de 

pregătire bazat pe studii 

universitare avansate, 

aferent domeniului evaluat, 

vizează „rezultatele 

învățării”, precizând 

cunoștințele, abilitățile și 

responsabilitatea și 

autonomia pe care studenții 

doctoranzi ar trebui să le 

dobândească după 

parcurgerea fiecărei 

discipline sau prin activitățile 

de cercetare. 

Actualizarea permanentă 
a fișelor disciplinelor, a 
mecanismelor de 
predare-formare-învățare, 
astfel încât studenții 
doctoranzi să dețină 
toate metodele și 
instrumentele necesare 
pentru a putea desfășura 
cercetări de anvergură și 
de o calitate 
corespunzătoare acestui 
stagiu al pregătirii. 

Implementată 

 

IOSUD – Universitatea ,,Alexandru loan 

Cuza” din Iași are create mecanismele prin 

care se asigura ca programul de pregătire 

bazat pe studii universitare avansate, 

aferent domeniului FINANTE. Vizează 

rezultatele învățării, precizând 

competențele, deprinderile ș i  atitudinile 

pe care studenții doctoranzi ar trebui să le 

dobândească după parcurgerea fiecărei 

discipline sau prin activitățile de 

cercetare. Pentru fiecare disciplina 

prevăzută in programul de pregătire bazat 

pe studii universitare avansate, titularul 

disciplinei întocmește o fișă a disciplinei 

care face referiri specifice la cunoștințele, 

abilitățile/deprinderile, competențele, 

responsabilitatea și autonomia dobândite 
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de către doctoranzi în urma promovării 

acesteia, existând mecanisme de evaluare 

la nivelul colii doctorale atât in ceea ce 

privește fișele disciplinelor, cât și 

satisfacția studenților doctoranzi. 

21.  B.2.1.4. Pe întreaga durată a 
stagiului de pregătire 
doctorală, studenții 
doctoranzi din domeniu 
beneficiază de consilierea / 
îndrumarea unor comisii de 
îndrumare funcționale, 
aspect reflectat prin 
îndrumare și 
puncte de vedere exprimate 

în scris sau întâlniri regulate. 

 

Urmărirea traseului de 

pregătire doctorală prin 

intermediul comisiilor de 

îndrumare astfel încât 

procentajul de renunțare 

la studii sa tindă spre zero. 

Implementată 

 

Doctoranzii înmatriculați la studii 

universitare de doctoral in domeniul 

FINANTE beneficiază de consilierea și 

îndrumarea unor comisii de îndrumare 

funcționale. 

Comisiile de îndrumare sunt formate din 

conducători de doctoral sau cadre 

didactice cu experiență in domeniul 

FINANȚE, dintre care un expert este din 

alta instituție de învățământ sau de 

cercetare din țară sau străinătate. 

22.  B.2.1.5. Pentru un domeniu 

de studii de doctorat raportul 

dintre numărul de studenți 

doctoranzi și numărul 

cadrelor 

didactice/cercetători care 

asigură îndrumarea nu 

trebuie să fie mai mare de 

3:1. 

Menținerea acestor 

standarde de calitate și în 

perioada următoare 

Implementată 

 

Raportul dintre numărul de studenți 

înmatriculați în anul universitar 2022-2023 

(17 doctoranzi) la studiile universitare de 

doctorat în domeniul Finanțe și numărul 

total al cadrelor didactice/cercetătorilor 

care asigură îndrumarea (17) este inferior 

plafonului prevăzut de standardele 

ARACIS. 

23. B.3.1.1. Pentru domeniul 
evaluat există minimum un 
articol sau o altă contribuție 
relevantă per student 
doctorand care a obținut titlul 
de doctor în ultimii 5 ani. Din 
această listă, membrii 
comisiei de evaluare 
selectează pentru analiză, 
aleatoriu, 5 astfel de 
articole/contribuţii relevante 
per domeniu de studii 
universitare de doctorat. Cel 
puțin 3 dintre articolele 
selectate prezintă contribuții 
originale semnificative în 
domeniul vizat. 

Sprijinirea în continuare a 

procesului de publicare a 

creațiilor științifice ale 

doctoranzilor  din 

domeniul de doctorat 

Finanțe în reviste de 

impact pentru acest 

domeniu 

Implementată 

 

Lista articolelor științifice selectate pentru 

doctoranzii care au obținut titlul științific 

de doctor în Finanțe în ultimii 5 ani este 

prezentată în raport și conține articole 

publicate în reviste de specialitate pentru 

domeniul Finanțe indexate în BDI, în 

SCOPUS și respectiv Clarivate-Web of 

Science. 

24.  *B.3.1.2. Raportul dintre 
numărul de prezentări ale 
studenților- doctoranzi care 
și-au încheiat studiile 
doctorale în perioada 
evaluată (ultimii 5 ani), 

Sprijinirea și încurajarea 

participării doctoranzilor 

la manifestări științifice și 

în perioada următoare 

Implementată 

 

Raportul  de progres întocmit prezintă 

manifestările științifice internaționale la 

care au participat doctoranzii înmatriculați 
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inclusiv cele de tip poster, 
expoziții, realizate la 
manifestări internaționale de 
prestigiu (desfășurate în țară 
sau în străinătate) și numărul 
studenților doctoranzi care și-
au încheiat studiile 

doctorale în perioada evaluată 

(ultimii cinci ani) este cel puțin 
egal cu 1 

la Școala Doctorală de Economie și 

Administrarea Afacerilor în domeniul 

Finanțe și care au avut loc atât la 

universități din România cât și din 

străinătate (Cehia, SUA, Franța, Elveția, 

Italia, Lituania). 

25. B.3.2.1. Numărul de teze de 

doctorat alocate unui 

anumit referent provenind 

de la o instituție de 

învățământ superior, alta 

decât IOSUD evaluată, nu 

trebuie sa depășească două 

(2) pentru tezele 

coordonate de același 

conducător de doctorat, 

întrun an. 

Respectarea acestei 

cerințe în perioada 

următoare. Menținerea 

unei evidențe 

centralizatoare la nivelul 

domeniului de doctorat 

pentru a asigura 

respectarea acestei 

cerințe 

Implementată 

 

În perioada 2019-2023 în cadrul Școlii 

Doctorale de Economie și Administrarea 

Afacerilor, 15 doctoranzi înmatriculați în 

domeniul Finanțe au finalizat și susținut 

public tezele de doctorat. Pentru fiecare 

dintre conducătorii de doctorat arondați 

acestui domeniu, numărul de teze de 

doctorat alocate unui anumit referent 

științific provenind de la o instituție de 

învățământ superior, alta decât 

Universitatea Alexandrul Ioan Cuza din Iași 

a fost de maximum două pentru tezele de 

doctorat coordonate de același 

conducător de doctorat într-un an.  

26. *B.3.2.2. Raportul dintre 

numărul tezelor de doctorat 

alocate unui anumit referent 

științific provenit de la o altă 

instituție de învățământ 

superior decât cea în care se 

organizează susținerea tezei 

de doctorat și numărul 

tezelor de doctorat susținute 

în același domeniu de studii 

universitare de doctorat din 

cadrul școlii doctorale nu 

trebuie să fie mai mare de 

0,3, prin raportare la situația 

înregistrată în ultimii 5 ani. Se 

analizează doar dacă în 

domeniul de doctorat evaluat 

au fost susținute minimum 

10 teze de doctorat în ultimii 

5 ani. 

PARȚIAL ÎNDEPLINIT 

 

Diversificarea grupului de 

referenți atrași pentru 

evaluarea tezelor de 

doctorat din domeniul 

Finanțe, pentru a asigura 

respectarea acestei 

cerințe. Păstrarea unei 

evidențe la nivelul 

domeniului de doctorat. 

În curs de implementare 

 

În ultimii 5 ani în cadrul comisiilor de 

susținere a celor 15 teze de doctorat din 

domeniul Finanțe au fost 18 referenți 

științifici proveniți de la o altă instituție de 

învățământ superior, din care 3 din 

străinătate. 

27. C.1.1.1. Şcoala doctorală în 
care se încadrează domeniul 
de studii universitare de 
doctorat face dovada 
desfăşurării constante a 

Îmbunătățirea 

permanentă a procesului 

de evaluare și de 

asigurare internă a 

calității 

Implementată 

 

La nivelul Școlii Doctorale de Economie și 

Administrarea Afacerilor, evaluarea 

permanentă a activității este 
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procesului de evaluare şi 
asigurare internă a calităţii 
acestuia în conformitate cu o 
procedură dezvoltată şi 
aplicată la nivel de IOSUD, 
printre criteriile evaluate 
regăsindu-se obligatoriu: a. 
activitatea ştiinţifică a 
conducătorilor de doctorat; b. 
infrastructura şi logistica 
necesare desfăşurării 
activităţii de cercetare; c. 
regulamentele și procedurile 
pe baza cărora se organizează 
studiile doctorale; d. 
activitatea ştiinţifică a 
studenţilor doctoranzi; e. 
programul de pregătire bazat 

pe studii universitare avansate 
a studenţilor doctoranzi; f. 

serviciile de sprijin social și 

academic (inclusiv în privința 
participării la 
diferite manifestări, 

publicarea de articole șamd) 
și de consiliere 
puse la dispoziția studenților 

doctoranzi. 

reglementată prin Regulamentul de 

funcționare al Școlii Doctorale și 

reprezintă unul dintre obiectivele 

prevăzute în Planul Strategic al Facultății 

de Economie și Administrarea Afacerilor. 

28. *C.1.1.2. Pe parcursul 
stagiului de pregătire 
doctorală sunt implementate 
mecanisme de evaluare care 
vizează identificarea nevoilor, 
precum şi nivelul general de 
satisfacţie faţă de programul 
de studii universitare de 
doctorat, ale studenţilor 
doctoranzi, în vederea 
îmbunătăţirii continue a 

proceselor academice şi 

administrative. În urma 

analizei rezultatelor 

obținute, se dovedește 

elaborarea și implementarea 

unui plan de măsuri. 

 

 

Realizarea anuală a unor 

sondaje și chestionare 

prin care să se evidențieze 

nivelul general de 

satisfacție față de 

programul de studii 

universitare de doctorat. 

Realizarea unor sondaje în 

ceea ce privește 

satisfacția studenților 

doctoranzi cu privire la 

PPUA. 

Implementată 

 

La nivelul Școlii Doctorale de Economie și 

Administrarea Afacerilor, anual este 

aplicat Chestionarul de apreciere a calității 

studiilor doctorale. Concluziile desprinse 

in urma derulării acestui mecanism de 

colectare a feedback-ului din partea 

doctoranzilor sunt menționate in raportul 

întocmit de comisia internă de evaluare a 

activității Școlii doctorale. 

29. C.2.1.1. IOSUD publică, pe 
website-ul instituției de 
învățământ superior, cu 
respectarea reglementărilor 
în vigoare cu privire la 
protecția datelor, informații 
precum: 

a) regulamentul școlii 

Prezentarea într-un 

format mai atractiv a 

ofertei Școlii Doctorale de 

Economie și 

Administrarea Afacerilor, 

atât în limba română cât 

și în limba engleză, pentru 

Implementată 

 

Informațiile de interes pentru studenții 

doctoranzi sunt disponibile spre 

consultare pe website-ul Universității și pe 

pagina web a Școlii doctorale. 

Regulamentul de admitere, contractul de 
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doctorale; 

b) regulamentul de admitere; 
c) contractul de studii 

doctorale; 

d) regulamentul de 
finalizare a studiilor, 
incluzând și procedura de 
susținere publică a tezei; 

e) conținutul programelor de 
pregătire bazate pe studii 
universitare 

avansate; 

f) profilul academic și 
științific, ariile 
tematice/temele de 
cercetare ale conducătorilor 
de doctorat din domeniu, 
precum și date instituționale 
de contact ale acestora; 

g) lista doctoranzilor din 
domeniu cu informațiile de 
bază (anul înmatriculării, 
conducător); 

h) informații despre 
standardele de elaborare a 
tezei de doctorat; 

i) linkuri către rezumatele 

tezelor de doctorat care 

urmează a fi susținute 

public, precum și data, ora, 

locul unde vor fi susținute 

acestea, cu cel puțin 20 de 

zile înaintea susținerii. 

a putea atrage mai mulți 

candidați români și străini 

la studiile doctorale. 

studii doctorale, regulamentul de 

finalizare a studiilor care să includă și 

procedura de susținere publică a tezei; 

conținutul programelor de studii; profilul 

științific și ariile tematice ale 

conducătorilor de doctorat din domeniu, 

precum și date instituționale de contact 

ale acestora; lista doctoranzilor din 

domeniu cu informațiile de bază (anul 

înmatriculării, conducător științific); 

informații despre standardele de 

elaborare a tezei de doctorat. 

Pagina web a Școlii Doctorale de Economie 

și Administrarea Afacerilor este 

doctorat.feea.uaic.ro. 

30. C.2.2.1. Toți studenții 

doctoranzi au acces gratuit la 

o platformă cu baze de date 

academice relevante pentru 

domeniul de studii de 

doctorat analizat. 

Identificarea modalităților 

prin care se poate asigura 

accesul integral și gratuit 

al studenților la baze de 

date și baze de publicații 

În curs de Implementare, se recomandă 

accesul și la baze de date financiare, gen 

Refinitiv, Orbis, Thomson Reuters 

 

În ceea ce privește accesul la publicații, 

prin proiectul Anelis Plus, doctoranzii au 

acces la bazele de date scientometrice 

Web of Science Core Collection și Scopus 

dar și la baze de publicații, cum ar fi cele 

oferite de Elsevier (https://anelis-

plus.ro/beneficiari-2024/) 

31. C.2.2.2. Fiecare student 

doctorand are acces, la 

cerere, la un sistem 

electronic de verificare a 

gradului de similitudine cu 

alte creații științifice sau 

artistice existente. 

Asigurarea accesului 

multiplu, la cerere, în mod 

gratuit, a studenților 

doctoranzi la programul 

de software de detectare 

a similitudinii cu alte 

creații științifice, pentru 

În curs de Implementare 

 

În prezent este asigurat accesul tuturor 

cadrelor didactice din Universitatea 

Alexandru Ioan Cuza din Iași și deci al 

conducătorilor de doctorat, precum și 

posibilitatea doctoranzilor de a utiliza 

https://anelis-plus.ro/beneficiari-2024/
https://anelis-plus.ro/beneficiari-2024/
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toate contribuțiile 

acestora în cadrul studiilor 

universitare de doctorat 

programul informatic Turnitin pentru 

verificarea procentajului de similitudine 

din tezele de doctorat. 

32. C.2.2.3. Toți studenții 

doctoranzi au acces la 

laboratoarele de cercetare 

științifică sau alte facilități, în 

funcție de specificul 

domeniului/domeniilor din 

cadrul școlii doctorale, 

conform unor reglementări 

interne. 

Îmbunătățirea continuă a 

infrastructurii de 

cercetare pentru studenții 

doctoranzi 

Implementată 

 

Toți studenții doctoranzi înmatriculați în 

domeniul Finanțe au acces la 

infrastructura de cercetare disponibilă în 

cadrul IOSUD Universitatea Alexandru 

Ioan Cuza din Iași și la laboratoarele 

SDEEA. 

33. *C.3.1.1. IOSUD, pentru 

domeniul de studii evaluat, 

are încheiate acorduri de 

mobilitate cu universități din 

străinătate, cu institute de 

cercetare, cu companii care 

desfășoară activități în 

domeniul studiat, care 

vizează mobilitatea 

studenților doctoranzi și a 

cadrelor didactice (de 

exemplu, acorduri ERASMUS 

pentru ciclul de studii 

doctorale). Cel puțin 35% 

dintre studenții doctoranzi au 

efectuat un stagiu de 

pregătire în străinătate sau o 

altă formă de mobilitate, 

precum participarea la 

conferințe științifice 

internaționale. IOSUD 

elaborează și implementează 

politici și planuri de măsuri 

care vizează creșterea 

numărului de studenți 

doctoranzi care participă la 

stagii de pregătire în 

străinătate, până la cel puțin 

20%, care este ținta la nivelul 

Spațiului European al 

Învățământului Superior. 

Sprijinirea și încurajarea 

studenților doctoranzi de 

a efectua stagii de 

pregătire în străinătate 

printr-un plan de măsuri 

care să ducă la 

îndeplinirea țintelor 

stabilite prin normele 

ARACIS și obiectivele 

Spațiului European al 

Învățământului Superior 

Implementată 

 

Școala Doctorală de Economie și 

Administrarea Afacerilor are încheiate 

acorduri de mobilitate cu 16 universități 

din străinătate, care le oferă studenților 

doctoranzi posibilitatea de a-și dezvolta 

competențele profesionale și de cercetare 

științifică, precum și dimensiunea 

internațională a studiilor doctorale. 

34. C.3.1.2. În cadrul domeniului 

de studii evaluat este 

sprijinită, inclusiv financiar, 

organizarea unor doctorate 

în cotutelă internațională, 

respectiv invitarea unor 

experți de prim rang care să 

Continuarea și 

dezvoltarea politicii de 

organizare a unor 

doctorate in co-tutela și  

de invitare a unor experți 

de prim rang care să 

susțină cursuri fi 

Implementată 

 

În cadrul $colii Doctorate de Economie i 

Administrarea Afacerilor, in general, și in 

cazul domeniului de studii universitare 

de doctorat FINANȚE, in particular, 

există o preocupare constantă ș i  este 
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susțină cursuri/prelegeri 

pentru studenții doctoranzi. 

prelegeri studenților 

doctoranzi. 

sprijinită, inclusiv financiar. organizarea 

unor doctorate in cotutela 

internațională, respectiv invitarea unor 

experți de prim rang care sa susțină 

cursuri și prelegeri pentru studenții 

doctoranzi. 

35. C.3.1.3. Internaționalizarea 

activităților din cadrul 

studiilor doctorale este 

susținută și prin alte măsuri 

concrete (de exemplu, 

participarea la târguri 

educaționale pentru 

atragerea de studenți 

doctoranzi internaționali; 

includerea experților 

internaționali în comisii de 

îndrumare sau de susținere a 

tezelor de doctorat etc.). 

 

Promovarea mai bună a 

ofertei domeniului de 

doctoral și oferirea de 

burse interne ale 

Universității pentru a 

atrage mai mulți 

studenți doctoranzi 

străini, inclusiv din țările 

din afara Uniunii 

Europene. 

Implementată 

 

În perioada evaluată, atât la nivelul IOSUD - 

Universitatea ,,Alexandru Ioan Cuza" din 

lași, cât și in cadrul $colii Doctorale de 

Economie și Administrarea Afacerilor, au 

fost depuse eforturi și luate măsuri 

concrete pentru internaționalizarea 

activităților din cadrul studiilor doctorale. 

Astfel, in Consiliul $colii Doctorate a fost 

cooptat domnul Prof Martin Brown, de la 

Universitatea St. Gallen, Elvetia, in timp ce, 

in perioada evaluată, au fost organizate 

numeroase conferințe ș i  manifestări 

științifice cu o prezență internațională 

foarte importantă. 

În același timp, a crescut semnificativ 

numărul studenților doctoranzi străini 

înscriși la concursul de admitere și 

înmatriculați la studii universitare de 

doctorat in domeniul FINANTE in perioada 

de raportare, după cum urmează: 
Dadzie Emmanuel Obed- Ghana. 
Schmunkamp B. Peter - Germania 

    

 

 

 
Se observă că universitatea a răspuns la recomandările realizate de echipa de evaluatori externi din 

anul 2021 și a luat măsuri pentru îmbunătățirea gradului de îndeplinire a cerințelor exprimate de 
indicatorii de performanță. 

 
Universitatea a luat măsuri pentru a atinge cerințele minimale prevăzute de indicatorii de 

performanță pentru cei doi indicatori care au fost evaluați cu Parțial îndeplinit. Măsurile sunt în 
curs de implementare și există perspective bune pentru atingerea nivelului corespunzător 
cerințelor minimale. 

 
Pentru celelalte recomandări universitatea și domeniul de doctorat au răspuns în mod pozitiv și 

există premise favorabile pentru menținerea nivelului de îndeplinire a cerințelor prevăzute de 
indicatorii de performanță.  
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Comisia de evaluare a Raportului de progres recomandă menținerea acreditării și luarea unor măsuri
pentru  asigurarea accesului doctoranzilor la baze de date financiare din domeniul Finanțe (indicatorul 
C 2.2.1) și respectiv pentru asigurarea accesului direct al doctoranzilor la platforma de analiză a 
gradului de similitudine (indicatorul A1.2.2. și respectiv indicatorul C 2.2.2). 

București, 25.04.2025 

Prof. dr. Marius Sorin DINCĂ 

Student Doctorand Andrei Cristian SPULBĂR 

Expert Direcția Asigurarea Calității   Mihaela BĂJENARU 


	I. Introducere
	Prezentarea generală a Școlii Doctorale care gestionează Domeniul de Studii Universitare de Doctorat
	II.  Aprecieri asupra implementării recomandărilor formulate în cadrul REE
	Universitatea a răspuns la recomandările realizate de echipa de evaluatori externi din anul 2021 și a luat măsuri pentru îmbunătățirea gradului de îndeplinire a cerințelor exprimate de indicatorii de performanță.
	Universitatea a luat măsuri pentru a atinge cerințele minimale prevăzute de indicatorii de performanță pentru cei doi indicatori care au fost evaluați cu Parțial îndeplinit. Măsurile sunt în curs de implementare și există perspective bune pentru ating...
	Astfel, la indicatorul A.1.3.3. (Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor doctorale obținute de universitate prin contract instituțional și prin taxe de școlarizare încasate de la studenții doctoranzi de la forma de învățământ cu taxa se...
	La indicatorul *B.3.2.2. (Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui anumit referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care se organizează susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de d...
	Pentru celelalte recomandări universitatea și domeniul de doctorat au răspuns în mod pozitiv și există premise favorabile pentru menținerea nivelului de îndeplinire a cerințelor prevăzute de indicatorii de performanță.
	Comisia de evaluare a Raportului de progres recomandă în continuare acțiuni pentru  asigurarea accesului doctoranzilor la baze de date financiare din domeniul Finanțe (indicatorul C 2.2.1) și respectiv pentru asigurarea accesului direct al doctoranz...
	III. Concluzii și recomandări
	Se observă că universitatea a răspuns la recomandările realizate de echipa de evaluatori externi din anul 2021 și a luat măsuri pentru îmbunătățirea gradului de îndeplinire a cerințelor exprimate de indicatorii de performanță.
	Universitatea a luat măsuri pentru a atinge cerințele minimale prevăzute de indicatorii de performanță pentru cei doi indicatori care au fost evaluați cu Parțial îndeplinit. Măsurile sunt în curs de implementare și există perspective bune pentru ating...
	Pentru celelalte recomandări universitatea și domeniul de doctorat au răspuns în mod pozitiv și există premise favorabile pentru menținerea nivelului de îndeplinire a cerințelor prevăzute de indicatorii de performanță.
	Comisia de evaluare a Raportului de progres recomandă în continuare acțiuni pentru  asigurarea accesului doctoranzilor la baze de date financiare din domeniul Finanțe (indicatorul C 2.2.1) și respectiv pentru asigurarea accesului direct al doctoranzil...
	București, 25.04.2025
	Prof. dr. Marius Sorin DINCĂ
	Student Doctorand Andrei Cristian SPULBĂR
	Expert Direcția Asigurarea Calității   Mihaela BĂJENARU



